

Каждый год 2200 малышей из Московского района проводят лето в Вырице на так называемой летней даче.

Детский оздоровительный городок «Малыш» — лагерь для детей дошкольного возраста. Достаточно масштабный, он представляет собой девять корпусов, из которых один — это круглогодичный детский сад для пациентов тубдиспансера, еще один — изолятор, а оставшиеся — корпуса различных районных детских садов.

Построен городок в 1981 году, и, несмотря на почти тридцатилетний возраст, выглядит достаточно современно и опрятно. С точки зрения инфраструктуры здесь есть всё: собственная котельная, свой банно-прачечный комбинат, четыре скважины и водонапорная башня. В результате всего этого детский городок может существовать независимо от городского поселения Вырица.

А теперь рассмотрим ДОГ «Малыш» с позиции, в которой один из двух тысяч двухсот детей — ваш собственный. Первая встреча с «Ма-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН

лышом» происходит в конце апреля, когда весь обслуживающий персонал и родители собираются в городке на субботник. После зимней спячки пыльные корпуса впечатляют мало, однако коллективные усилия почти пяти тысяч взрослых людей делают свое дело. Не проходит и рабочего дня, как обновленный, свежеевыкрашенный, чисто вымытый «Малыш» готов принимать в свои стены шумные, хохочущие стайки ребятишек.

Вторая встреча — целая вежа. В этот день волнующиеся родители на три долгих месяца сдают своих чад на летнюю дачу. И хотя навещать ребенка можно в любой день, не нарушая режим, очень скоро оказывается, что, чем чаще приезжают мама с папой, тем больший стресс испытывает малыш от постоянных расставаний. А потому оптимально — приезжать раз в неделю. Между тем, по воспоминаниям старших по-

колений, проводивших лето на точно таких же дачах прежде родителей вообще не пускали на территорию городка. Поэтому по выходным одни летние дачи напоминали осажденные крепости, а вокруг других родители залегали с биноклями и из призаборных кустов наблюдали за любимыми малышами.

Приезжать в городок приятно, вокруг царит атмосфера советских пионерских лагерей. Из репродуктора играют детские песни, поют кот Леопольд, Чебурашка и крокодил Гена. Детки вскидывают головы, внимательно прислушиваются к той или иной мелодии: «Это моя песенка!». Старшие играют в групповые игры: мяч, догонялки, дочки-матери. Младшие сохраняют суверенитет, копаются в песочнице, варят суп из одуванчиков или хвостиком ходят за воспитателем.

У каждой группы есть своя детская площадка. А в корпусе №5 — даже свой крошечный огород, на котором в качестве образцов различных сельскохозяйственных культур растут картошка и лук. Где еще городской ребенок сможет отследить эту сложную цепочку: растение — плод — пюре. А еще среди грядок царствует отличное пугало в льняной рубашке с соломенными волосами.

В сложной организации детского быта главное — режим и гигиена. Банный день — суббота, частичное омовение — каждый день, а то и больше — по мере необходимости, когда в жаркий день крохи возвращаются с прогулки и приносят в волосах, ушах и ботинках половину содержимого песочницы — душ, согласитесь, необходим. Кормят детей пять раз

в день. Впрочем, не хлебом единым сыты наши дети на летней даче. Если в выходной день приехать пораньше, можно попасть на детский праздник. Нам посчастливилось наблюдать кукольный спектакль-игру «Колобок», где каждый лесной зверь выходил к зрителям из-за кулис, пел песню и играл с малышами.

В каждой группе работают пять взрослых: три воспитателя и две нянечки. В ясельных группах на пятерых взрослых приходится 15 детей, в старших — 20. В летний период в городке работает более 400 человек персонала.

О том, чтобы ребенок смог поехать в ДОГ «Малыш», родители должны позаботиться заранее, в марте-апреле, обратившись в отдел образования администрации района к специалисту по дошкольному воспитанию. Для детей из Московского района места всегда найдутся. Затем родители должны оплатить одну пятую стоимости путевки, а это две тысячи рублей, сводить ребенка на медосмотр, получить необходимые справки и съездить в Вырицу на субботник.

Спорен здесь лишь один вопрос, где маленький ребенок будет чувствовать себя лучше: за городом, на природе, где гарантирован бдительный присмотр воспитателей и тщательный уход нянечек, или в пыльном городе, но все-таки рядом с любимыми мамой и папой...

Мария ДУБРОВИНА
Фото: Алексей ГОЛУБКОВ



Директор ДОГ «Малыш»
И.А. Багаева

